



党徽闪耀映初心

一名党员，一面旗帜；一枚党徽，一份责任。

当新冠肺炎疫情来临，他们不惧危险，逆向而行，带头奋战在抗疫一线；在扶贫攻坚的道路上，他们深入田间地头，访民情、知民意，制定脱贫计划；在平凡的工作岗位上，他们兢兢业业，甘当表率，干出了不平凡的业绩

……他们，就是中共党员。

“七一”建党节前夕，记者采访了8位优秀的共产党员，其中有70多岁的老党员，也有“90后”年轻党员。他们用实际行动诠释了共产党人的初心和使命，让党徽闪耀出灿烂的光芒。

□本报记者 罗凯 仇玉姣 陈垦 黄诚成 见习记者 熊姝怡 通讯员 赵凌

挺身而出战一线

“作为一名党龄15年的老党员，我必须第一时间挺身而出，报效祖国。”市二医院心内科主治医师向迪凯回想起抗击新冠肺炎疫情时的情景，内心依旧坚定。

大年三十，向迪凯刚带着妻子和2岁半的孩子回到怀化老家，就接到了抗疫通知。他果断报名，并告别年迈的父母紧急赶回岳阳。

2月5日，向迪凯和其他21名一线医生一起支援岳阳市君山定点医院，作为这批医生中的老党员，向迪凯担任感染三科副主任，始终战斗在疫情第一线。他第一个带头进隔离区接诊确诊病人，且根据一线工作特点，危重病人的抢救及咽拭子标本的采集是最容易造成医务人员感染的环节，为了减少其他同事暴露感染的几率，他主动承担了绝大部分咽拭

子采集及危重病人的抢救工作。

向迪凯始终记得，他第一次进入隔离区接触病人，穿上厚厚的防护服，戴上密不透气的口罩和护目镜，行动变得非常迟钝，呼吸困难。“说不是假的。”向迪凯坦言，与确诊病人待在隔离区内，觉得四周都漂浮着致命病毒，总是不由自主地屏住了呼吸，这样更加加剧了体力的消耗。

虽然既紧张又辛苦，但向迪凯还是和其他同事互相鼓励、互相协作，顺利完成第一批病人的收治任务，并在工作中克服恐惧，总结经验，在生理、心理上迅速适应了隔离病房的工作环境和强度。“不破楼兰誓不回”，他一直坚持到岳阳市新冠肺炎确诊病人全部清零，最后一批撤离君山定点医院。



向迪凯



刘志华

充分发挥老党员先锋模范作用

刘志华今年70岁，是一名有着46年党龄的老党员，退休前是岳阳楼区郭镇乡畜牧站的一名兽医。春节前夕，他早早备好了年货，准备和家人一起过个温馨的年。一场突如其来的新冠肺炎疫情，打破了他的计划。

大年三十，黄梅港社区召开了新冠肺炎疫情防控工作动员会，刘志华这才意识到疫情的严重性。作为一名共产党员，他时刻牢记自己的责任，放弃陪伴家人的时间，主动请缨，站上了黄梅港社区党员义务岗，加入了疫情防控阻击战。

刘志华的任务是排查致富街桃园超市至岳阳职业技术学院后街一带是否

有湖北返乡人员。从1月24日至27日，刘志华及社区工作人员24小时三班倒，一户户排查，不在家的就打电话询问，总共排查了300多户居民。

说起疫情期间印象最深刻的事，刘志华谈起了90多岁的老母亲。今年疫情期间，刘志华的母亲病情加重，但是面对严峻的疫情形势，他只能通过打电话的方式了解母亲的身体状况。等疫情缓和以后，刘志华才真正与母亲见面。

作为一名共产党员，刘志华肩负起自己的职责，面对困境也毫不退缩，充分发挥基层党员先锋模范作用，用行动为这场防疫持久战注入了一股坚定的力量。



余英凯



潘建明

退休不褪色 发挥余热显担当

今年76岁的余英凯从14岁就开始种植辣椒，是一名地道道的农民，同时也是一名有着37年党龄的老党员。

居住在君山区柳林洲镇松湖社区的余英凯2004年就已经退休。本该享受天伦之乐的他退休不褪色，每天都会对路边乱堆乱放、随意丢弃的垃圾进行清理。“如今生活好了，自己闲下来，看见路边的垃圾就想打扫干净。经常劳动，既锻炼了身体又改善了环境，是非常有意义的事情。”余英凯老人说。

余英凯平时经常向村民宣传农村环境卫生整治工作，增强村民爱护环境卫生的意识，积极参

与农村环境卫生整治大型活动，同时发动群众主动参与到农村环境整治的活动中去，让松湖社区形成人人关心、户户参与人居环境整治的良好氛围。

今年春节，新冠肺炎疫情肆虐，身为老党员的老党员余英凯主动承担起松湖社区岳西组的垃圾运送。从大年初二开始，他每天早晨5点与社区保洁员一起处理岳西组两个小区的垃圾，统一运至垃圾集中堆放点，力争做到房前屋后整洁卫生、周边环境无一处卫生死角。

执行党的决定，履行党员义务，严守党的纪律。余英凯用实际行动遵守一切为人民的人党誓言。

廉洁从教 为教育事业添砖添瓦

他个头不高，身材单薄得似乎一阵大风都能将他吹倒。他是一名普通教师，也是一名普通共产党员，一生牢记宗旨使命，倾其所能服务广大群众，他就是潘见明。

“他是平江县栗山人，1964年至1972年在栗山塘沙小学、向家黄小学当老师，一生做好事不计其数，方圆百里无人不说他好。后来调到平江县教育局工作，我们只要有事去找潘老，他都耐心接待，热情指导，直到将事情办好办妥。”平江县教育局工作人员介绍，潘老的德才兼备、为人低调、乐于助人，在地方是有口皆碑的。

潘建明坚持弘扬传统文化，退休后仍为教育事业挥洒

余热。退休10余年来，坚持印制传统文化教育书目《三字经》《弟子规》免费发给小朋友，所需经费全部来源于自己微薄的退休金。为将传统文化书籍里每一个道理、文字中蕴涵的每一个奥秘让学生们入脑入心，他经常走进校园为学生们免费举办讲座。

他自己还欠了账，住在几十平米的房子里，别人送礼他都拒绝。据了解，潘建明工作期间，把送礼者的名字全部登记下来，达280多次，80%当场退回，不能退回的，逢年过节就找机会还给别人。76岁的潘建明留下的是好评如潮、感恩戴德的口碑，树立的是大公无私、两袖清风的典范。